
3. terḿın – 12.6.2012

Použ́ıváte-li nějakou složitěǰśı větu, neńı třeba formulovat zněńı, stručně však ověřte jej́ı

předpoklady. Definitivńı výsledek a d̊uležité mezivýsledky u každého př́ıkladu zvýrazněte!

1. [8b] Je dána mocninná řada

∞∑

k=0

kpk! exp(k)

(|p| + 1)(|p| + 2) . . . (|p| + k)
· zk

kde p je reálný parametr.
(i) Určete poloměr konvergence R

(ii) Vyšetřete, pro která p ∈ R je konvergence na ,,kružnici konvergence“ (tj. při volbě
|z| = R) absolutńı

(iii) Nalezněte př́ıklad p a z takových, že řada konverguje neabsolutně (či naopak dokažte,
že toto nemůže nastat)

2. [8b] Uvažujte rovnici
y′ = 4x exp(−x)

√
−y − 2y.

Nápověda: z =
√−y. Pozor na znaménka!

(i) Nalezněte obecná řešeńı rovnice
(ii) Sestrojte maximálńı řešeńı – je-li možné řešeńı napojovat, ověřte podrobně, proč jsou
napojené funkce řešeńım
(iii) Nalezli jste skutečně všechna řešeńı? Pokuste se od̊uvodnit

3. [8b] Je dána funkce

f(x, y) =
(x − y)3

sin(x2 + xy + y2)
.

(i) Určete δ > 0 takové, že f je definována na prstencovém δ-okoĺı počátku
(ii) Dodefinujte f v počátku spojitě
(iii) Vypoč́ıtejte v počátku parciálńı derivace
(iv) Určete, zda v počátku existuje totálńı diferenciál. Jak přesně vypadá?

4. [8b] Uvažujte funkci f = x2y na množině M ⊂ R
2, kde

M = {x3 + y3 ≤ 1} ∩ {x ≥ 0} ∩ {y ≥ 0}

(i) Vyšetřete (podrobně zd̊uvodněte), zda existuj́ı globálńı extrémy
(ii) Určete body podezřelé z extrému uvnitř M

(iii) Určete podezřelé body na hranici M

(iv) Které z nalezených bod̊u jsou (globálńı, lokálńı) extrémy?



3. termín −− 12.6.2012

============================================================

1.příklad 8b

určení R 1
Raabe 3
neabs.konv. 4
(−−z toho monot. 2)

============================================================

2.příklad 8b

nulové řešení 1
y<0 3
napojení 2
jednoznačnost 2

============================================================

3.příklad 8b

delta 1
limita 2
parc.der. 1.5
neex.tot.dif 3.5

============================================================

4.příklad 8b

uzavř a omez. 1
vnitřek 2
rovná hranice 1.5
Lagrange 3.5
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